

Взгляд со стороны

В УлГУ прошла трехдневная проектно-аналитическая сессия с участием экспертов "Социоцентра".



"Социоцентр" - учреждение, подведомственное Минобрнауки РФ, курирующее реализацию программ развития в вузах-участниках проекта "Приоритет 2030". В УлГУ приехали эксперты Евгений Голосов, Никита Головин, Иван Гушин. Визит в университет гости начали с общения с управленческой командой, а также знакомства с инфраструктурой вуза. Основным событием стала проектно-аналитическая сессия в "Точке кипения" УлГУ. Ее участниками стали представители университетской администрации, специалисты, отвечающие за ключевые направления реализации программы развития.

Сессия началась с презентации программы развития и основных направлений политики вуза - работы с молодежью, реализации цифровой трансформации, политики в сфере науки и образования. Для работы в группах сотрудники были разделены по направлениям: "Целевая модель: территориальное vs отраслевое лидерство", "Система управления развитием", "Базовые процессы: образование", "Базовые процессы: наука и инновации", "Стратегический проект - генератор изменений внутри университета". Работая над собственными проектами, участники

под руководством экспертов пытались определить роль университета в территориальном и отраслевом лидерстве, цели и инструменты ее достижения. Итоги работы были презентованы специалистам "Социоцентра" с последующим анализом и постановкой дальнейших задач.

"Нынешняя проектно-аналитическая сессия - третья, и это возможность коммуникации сотрудников, которые в общении и обсуждении могут посмотреть, все ли идет правильно, и что-то скорректировать. На сессии мы вместе с сотрудниками пытаемся сгенерировать те изменения, которые должны произойти", - отметил эксперт "Социоцентра" Евгений Голосов.

"Во время сессии команды университета как бы смотрят на свою работу со стороны, но при этом понимают, что проблемы, которые выявляются, - не сторонние, а наши, проблемы управленческой команды. Их важно определить и решить. С каждым годом результат сессии становится все более ясным и понятным", - считает проректор УлГУ по инновационному развитию и цифровой трансформации Дмитрий Шабалкин.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Во благо общества

Специалисты УлГУ представили опыт по реализации модуля "Обучение служением" на всероссийском форуме.

На выставке-форуме "Россия" прошло пленарное заседание "Обучение служением как социальная инвестиция в развитие территорий", организованное АНО "Агентство социальных инвестиций и инноваций" (АСИИ). Участники обсудили актуальные вопросы социального инвестирования, взаимодействия вузов и территорий, инициативы преподавателей, взаимовыгодное партнерство вузов с социальными заказчиками из числа НКО, учреждений культуры, социальной защиты, а также возможности социального лифта не только для студентов, но и для педагогов.

Дисциплина "Обучение служением" с 1 сентября будет преподаваться во всех вузах страны. Это инновационный подход в образовании, помогающий студенту получить практико-ориентированный опыт, необходимый в бизнесе, государственном управлении, а также это способ развития межсекторального и межсоциального партнерства, развития третьего сектора в регионах.

Спикером форума стала заведующая кафедрой экономики и предпринимательства Института экономики и бизнеса УлГУ Екатерина Рожкова. Она рассказала об опыте вуза по реализации модуля "Обучение

служением":

"По профилю "Обучение служением" проходят подготовку студенты направлений "Социальная работа", "Психология", "Организация работы с молодежью" и других. Это ребята, еще не успевшие овладеть профессиональными компетенциями, поэтому их проекты носят скорее "волонтерский" характер. В минувшем году было разработано 12 образовательных проектов с привлечением организаций некоммерческого сектора: "Книга памяти", создание экпросветительского телеграмм-канала, профилактика профессионального выгорания и др. Полагаю, что важно рассматривать обучение служением с точки зрения способности наращивать социальный капитал, доверие к социальным институтам. Проект нацелен и на распространение идей милосердия, человечности, ориентирован на благо общества".

По приглашению АСИИ вуз участвует в реализации проекта "Профессиональные компетенции - для общества", направленного на внедрение и реализацию методики обучения служением в вузы.

Пётр ИВАНОВ.



Утрата

Врач, учёный, наставник

Ушел из жизни основатель кафедры педиатрии УлГУ, профессор Алексей КУСЕЛЬМАН.



2 мая после тяжелой и продолжительной болезни на 82-м году ушел из жизни Алексей Исаевич Кусельман, профессор, доктор медицинских наук, почетный работник высшего профессионального образования, основатель кафедры педиатрии УлГУ.

В 1967 году он окончил Донецкий медицинский институт. Путь врача-педиатра начинал с медсанчасти в Макеевке. Работая участковым врачом, в 1974 году защитил кандидатскую диссертацию в 1-м Ленинградском медицинском институте им. И.П. Павлова. В 1976 г. продолжил работу в Семипалатинском медицинском институте и в 1989 году защитил докторскую диссертацию в Институте педиатрии АМН. Став профессором, возглавил кафедру детских болезней лечебного факультета Семипалатинского медицинского института.

Более полувека он лечил людей, помогал маленьким и большим пациентам и почти 30 лет своей жизни отдал Ульяновскому государственному университету. Здесь в 1994 году на медицинском факультете открылась кафедра педиатрии, основателем и первым заведующим которой был профессор Кусельман. Алексею Исаевичу

удалось сформировать сплоченный коллектив единомышленников, который дал направление научной школе педиатрии Ульяновской области. Через школу Кусельмана прошли сотни врачей. Много сил и энергии он отдавал делу преподавания, с глубоким уважением относился к своим ученикам. Всегда уделял большое внимание воспитанию нравственного облика детского врача. Будучи хорошим психологом, умел зажечь в студентах искру интереса к науке и продолжению обучения именно на кафедре педиатрии.

Алексей Исаевич был широко известен в научных кругах. Основными направлениями его исследовательской деятельности являлись разработка и внедрение методов квантовой терапии, иммунокоррекции в педиатрии и неонатологии, способов диагностики и лечения бронхолегочных, инфекционных, аллергических заболеваний. Одним из последних направлений работы профессора было изучение влияния оппортунистических инфекций на развитие соматической патологии у детей.

Профессор Кусельман - автор более 280 работ, 6 монографий, 7 изобретений и 20 рационализаторских предложений. Являлся руководителем и консультантом большого числа научных исследований, которые завершились успешными защитами: четырнадцать кандидатских диссертаций и три докторские.

В 2009 году кафедра педиатрии под руководством профессора Кусельмана выиграла конкурс на лучшую научную школу Ульяновской области.

Доктор Кусельман - яркий представитель классической советской школы педагогов, врачей и ученых. Он внес большой вклад в дело развития педиатрической науки и подготовки детских врачей. Его уход - тяжелая утрата для отечественной педиатрии.

Алексей Исаевич навсегда останется в наших сердцах, в памяти учеников, коллег, благодарных пациентов.

Знай наших!



Студенты УлГУ стали призерами Евразийского экономического молодежного форума.

Представители Молодежной школы финансового просвещения УлГУ приняли участие в XIV Евразийском экономическом молодежном форуме в Екатеринбурге, организованном Уральским государственным экономическим университетом. ЕЭФМ собрал рекордное количество гостей и участников: более 17 тысяч человек из 114 стран мира и 81 региона России.

"Россия - Евразия - мир. Интеграция - развитие - перспектива", - так звучала тема форума в этом году. Более 10 тысяч проектов на 50 конкурсах в рамках шести конгрессов было представлено школьниками, студентами и молодыми учеными из России, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана, Белоруссии, Азербайджана. Около 800 экспертов оценивали конкурсные работы и проводили открытые лекции на тему экономики, образования, инноваций, финансовой и компьютерной безопасности, управления и права, туризма, устойчивого развития, налогообложения, и финансовой интеграции Евразии.

Студенты Ульяновского государственного университета по результатам первого заочного тура были приглашены для очного участия в конкурсе "Финансовый конструктор" Конгресса экономистов и финансистов и конкурсе "Цифровое открытие" Конгресса управления и права. В финале команда "Голубая фишка" - Арина Ерёмкина, Алия Камалетдинова, Лазарь Коптев, Яна Лутошкина и Елизавета Плохих - вошла в пятерку лучших конкурса "Финансовый конструктор". Анна Лаур и Лазарь Коптев в конкурсе "Цифровое открытие" получили дипломы II степени и почетные знаки "Звезда Евразии".

Ника БОРИСОВА.